

Lt:Hrs



【第7期】

主编 陈亮
编辑 杨静
版式 陈靖
校对 胡威坤

魅力安徽

ANHUI TODAY

主办:安徽省人民政府新闻办公室
安徽省人民政府侨务办公室
安徽日报报业集团
承办:安徽商报 网址:www.ahnews.com
联系电话:0086-551-65179656



投资安徽 与机遇同行

安徽发布全球招商合作伙伴名单

奋进 志在潮头

以“投资安徽 与机遇同行”为主题的“投资安徽行”系列活动启动大会日前在合肥举行,大会发布了“安徽全球招商合作伙伴”名单。中国银行、大众汽车集团(中国)、比亚迪股份有限公司、华润(集团)有限公司、中国建材集团有限公

司、中国国际金融股份有限公司、赛迪顾问股份有限公司、国际半导体产业协会、深圳市创新投资集团有限公司、隆基绿能科技股份有限公司正式成为安徽“合伙人”,将为安徽全球招商贡献力量。大众汽车(安徽)有限公司首席财务官哈约根说,富有活力的营商环境,是大众安徽取得成功的因素之一。中国已发展成为全球

汽车产业强国。而安徽和合肥正逐步成为中国全新的电动汽车制造和创新中心。哈约根表示,安徽和合肥已经为大众安徽的业务发展提供了很多积极的投资政策和非常肥沃的市场环境。未来,大众安徽新能源汽车项目计划在中国的新能源汽车研发、制造和销售方面投资231亿元(人民币)。

中国建材集团有限公司董事长周育先说,中国建材集团近年来投资400余亿元,在安徽省16个地市布局了硅基新材料、新能源材料、高端装备制造等业务,培育了一批高技术企业,攻克了一批关键核心技术。据悉,大会期间共有174个项目签约,其中遴选16个项目现场签约。 赵强



第二届天下徽商圆桌会议

3次登顶珠峰 他为安徽代言

“能够3次登顶珠峰,成为同时拥有3个不同高度证书的攀登者,是件非常有纪念意义的事情。”5月24日,刚刚从珠峰上返回尼泊尔首都加德满都的汝志刚非常兴奋,第一时间和记者分享这份喜悦。

2019年,汝志刚从位于尼泊尔的珠峰南坡成功登顶,登顶证书记录的高度为8848米;2020年,他从中国境内的珠峰北坡登顶,登顶证书上记录的高度为8844.43米。这一次,他收到的登顶证书中记录的高度为8848.86米。

为何要3次登顶珠峰?汝志刚坦言,今年是人类首次登顶珠峰70周年,对攀登者来说,这是一个特殊的年份。

今年39岁的汝志刚,想抓住青春的“尾巴”。他要发挥个人价值,用自己多次攀登世界之巅的故事激励青年朋友。

汝志刚是亳州市利辛县孙庙乡人,毕业于安徽工业大学通信工程专业,曾在一家知名海外通信公司的技术研发部工作。他每年假期都会到世界各地环游探险,真正爱上攀登是在2016年。当年,他正在非洲肯尼亚旅行,得知“非洲之王”乞力马扎罗山就在肯尼亚与坦桑尼亚边界,海拔5892米,是非洲最高点,这让一直生活在平原地区的他无比兴奋,当即有了攀登的念头。

开启攀登之路,第一次登山充满艰辛,让汝志刚终生难忘。从2016年底到2017年短短一年多时间,他成功登顶四川四姑娘山二峰、昆仑山慕士塔格峰、喜马拉雅山马纳斯鲁峰。

尽管攀登过很多高山,汝志刚觉得有一个“大遗憾”——没有登顶珠峰。然而,他第一次攀登珠峰并不顺利,遇到了震惊世界的希拉里台阶“堵车”事件,11位珠峰攀登者遇难。

今年攀登珠峰,汝志刚也遇到挑战,共有467名攀登者向尼泊尔政府申请春季登山许可证,加上当地向导,冲顶人数超千人。有人担心再次出现“堵车”事件。冲顶前,已有3名向导和1名美国攀登者倒下,而汝志刚又感染了新冠。

这些阻力最终都没能阻止汝志刚冲顶的步伐,5月22日早上7时50分,他成功第三次登顶珠峰。

站在世界之巅,汝志刚手持“美好安徽 迎客天下”横幅,向全世界的网民朋友问好。

“我为安徽代言,希望全世界的人们都能来安徽观光旅游,安徽人民欢迎您的到来。”汝志刚对记者说,他准备把自己的全套登山装备、攀登过程中拍摄的照片和视频以及相关书籍捐给安徽省博物院,让更多人关注攀登事业。

汝志刚是全世界第一位用短视频和直播的方式,全程记录攀登珠峰过程的人,让更多的人看到了珠峰的美,激发人们勇攀高峰的斗志。在他的镜头里,有高山巍峨,有大江大河的波澜壮阔,有祖国边疆的大好风光。

名山大川、考古遗址、世界遗产、丝绸之路……都留下了汝志刚的足迹。他用脚步丈量,用笔和镜头记录,讲述所到之处的人文历史,写下了大量介绍祖国大美风光的文字。他以探险旅行家的身份,不断挖掘和传播中华灿烂的历史文明,展示中国人的探险精神,被媒体称为“当代徐霞客”。

完成3次登顶珠峰的壮举,汝志刚深刻感受到自然的浩瀚与伟大,人应该尊重自然,与自然和谐共生。

“我希望通过不断攀登的故事,将‘热爱祖国、献身科学、尊重实践’的徐霞客精神传递给所有人,帮助大家认识自然、了解自然、爱护自然。”汝志刚告诉记者。

武长鹏 李鹏

“天下徽商” 献策安徽

“美不美,家乡水;亲不亲,故乡人”。身在异乡的徽商们都拥有着很强的亲缘和地缘认同意识,有以众帮众、相互提携之传统。感召天下徽商,为皖建言献策。日前,第二届天下徽商圆桌会议在合肥滨湖国际会展中心召开。来自全国各地的徽商围绕推进“科大硅谷”建设、加快汽车产业集群建设、推进皖北全面振兴、打造“大黄山”生态型国际化世界级休闲度假旅游目的地等话题交流讨论。

彭园园 程兆

匠心精挑 经纬生花



“我们望江挑花,作为民间特色工艺曾三度进入人民大会堂安徽厅作为装饰。”在望江县鸡滩镇望马楼挑花专业合作社,望江挑花国家级非物质文化遗产代表性传承人王世福对前来培训的村民说,“大家掌握了这门手艺,在家门口都能致富。”

望江挑花始于唐代,发源于望江县鸡滩镇。这里山清水秀,天性爱美的村妇闲暇之余在粗布上绣些花鸟虫鱼,当作头巾装饰,渐成风尚,代代相传。望江挑花是安徽省颇具代表性民间艺术之一,2008年被国务院列入国家级非物质文化遗产名录。

王世福1954年2月出生于望江县华阳镇滨江农村,毕业于省艺术学校,1979年分配到望江县文教局从事文化工作,出于对民间艺术的热爱,他走村串户,向擅于挑花的老人、妇女请教挑花针法。按照村民口述,王世福反复演练还原,再以图文记录下来。通过20多年的收集、整理、研究,他掌握了望江挑花的各种针法。

李博 / 摄影报道



望江挑花国家级非遗传承人王世福在钻研挑花技艺。

在望江县望马楼村,望江挑花省级非遗传承人汤彩霞(左)在和村民交流织布技艺。



打造优化营商环境“广德样板”



日前,总投资100亿元的众钠能源钠离子电池项目在安徽宣城广德市签约落户,项目全面达产后,将实现年产值近130亿元,并可带动一系列上下游合作企业实现产能落地。

从国内规模最大的综合性专业汽车试车场—上海通用汽车研发试验中心,到国内目前单体规模最大的钠电项目;从曾经上市企业仅“一枝独秀”,到如今3家

上市企业、6家新三板挂牌企业、52家省股交中心挂牌企业。在广德市,优质企业加速布局、重点项目有力支撑、产业链集聚优化升级,当地持续优化营商环境正结出累累硕果。

水深则鱼悦,城强则贾兴。好的营商环境必然是想企业之所想,急企业之所急。广德持续打造营商环境新高地,简流程当好企业“办事员”,优服务做好项目“服务员”,促发展争当企业上市“陪跑员”,让经营主体活力充分涌流,不断开创高质量发展新篇章。

广德永畅建设有限公司申报

拌合站升级改造工程,借助该市数据资源局新推出的优化营商环境创新举措,13项材料清单精简为8项,一次递交,仅用5天就办妥了申报改造工程所需的各种材料清单,走完了过去大约需要历时20天的审批流程。项目审批做减法,营商环境做加法,一项项用心用情、见效见行的创新举措,助力企业“轻装上阵”。

5月15日,一场政企恳谈会在广德经开区管委会召开。会上,十余家企业代表放下包袱、敞开心扉,就自身经营管理和政企交流中遇到的疑难问题畅所欲言。面对企

业代表的发言,各部门负责人现场做出回应,并限期给予解决。通过政企恳谈找准企业发展“痛点、难点、堵点”问题,以此“把脉开方”精准施治,从“问题找人”走向“人找问题”,从“事后处置”走向“前端服务”。

营商环境的持续优化,不仅让企业和百姓有了沉甸甸的获得感,更让广德成为投资创业的热土。今年以来,全市新签约亿元以上项目51个,协议总投资427.2亿元,其中10亿元以上项目10个,含50亿元以上项目1个、100亿元以上项目1个。 秦雯 程力